





ROTARACT CLUB BRUNELLESCHI

PREMIO MATTEO BANDO 2018

Articolo 1. Scopo del Premio

Il Premio Matteo prende il nome da Matteo Lanzoni, socio del Rotaract Club Firenze Brunelleschi e amico scomparso alla giovane età di venticinque anni per un grave incidente stradale. Per stimolare la ricerca, progettazione e realizzazione di opere o strumenti per il miglioramento della sicurezza stradale, mantenendo viva la memoria di Matteo, il Rotaract Club Firenze Brunelleschi bandisce il concorso "Premio Matteo".

Allo scopo di realizzare queste finalità, il Rotaract Club Firenze Brunelleschi intende premiare una tesi di laurea o di dottorato o un progetto innovativo sviluppati in merito a tematiche e ricerche volte a realizzare lo scopo del premio, attraverso qualsiasi campo di applicazione: strettamente tecnico, tecnologico, giuridico, economico, sociale, psicologico, urbanistico, e quant'altro.

Articolo 2. Ammissione al Premio

Requisiti per partecipare al Premio sono:

- a) aver discusso tesi laurea (vecchio ordinamento, triennale o specialistica), o di dottorato di ricerca, o tesi di master o altre tipologie di corsi nel periodo compreso tra il **01.01.2017** ed il **15.11.2018**;
- b) aver elaborato un progetto attinente alle finalità del premio, ultimato nel periodo di cui al punto a.

Non verranno ammessi al Premio gli elaborati già presentati nelle precedenti edizioni.

Articolo 3. Ammontare del Premio

Sarà premiato l'elaborato ritenuto maggiormente meritevole secondo i criteri sopra esposti, con un riconoscimento pubblico ed ufficiale e con l'assegnazione di un contributo di euro **1.000,00** (mille).

Articolo 4. Modalità di partecipazione

Copia dell'elaborato dovrà pervenire a mezzo Raccomandata R.R. o corriere che assicuri la tracciabilità della consegna, entro e non oltre il **15.11.2018** al Rotaract Club Firenze Brunelleschi, c/ o Grand Hotel Villa Medici, via il Prato 42, 50127 Firenze, accompagnata dalla seguente documentazione:

- •Domanda di partecipazione al Premio (scaricabile dal sito www.premiomatteo.it), riempita in tutte le sue parti e sottoscritta dal candidato.
- •Estratto che sintetizzi il lavoro svolto (massimo 550 parole).
- •Certificato di Laurea in carta semplice o autocertificazione per i partecipanti di cui all'art. 2 sub lett. a)
- •Numero 2 tavole di presentazione per i partecipanti di cui all'art. 2 sub lett. b).

La Commissione si riserva di chiedere ulteriore documentazione del lavoro svolto.

Si precisa che il materiale inviato non sarà restituito.

Articolo 5. Obblighi dei partecipanti

Con il semplice invio della documentazione sopra descritta i partecipanti si assumono, in caso di vincita, i seguenti obblighi:

- 1. partecipare direttamente e personalmente alla Cerimonia di Premiazione, che si terrà in Firenze il **12 dicembre 2018** con modalità che verranno comunicate al vincitore entro il 1 dicembre. Le spese di viaggio e soggiorno sono a carico del vincitore. Durante la Cerimonia di Premiazione il vincitore esporrà sinteticamente obiettivi, metodo e conclusioni del proprio lavoro e riceverà personalmente il premio;
- 2. autorizzare il Rotaract Club Firenze Brunelleschi alla diffusione del solo estratto dell'elaborato allo scopo di promuovere il Premio nei confronti degli organi di stampa;
- 3. autorizzare il Rotaract Club Firenze Brunelleschi ad inserire nome e cognome del vincitore nonché l'estratto dell'elaborato sul sito internet www.premiomatteo.it e su altri siti.
- 4. accettare tutte le norme e le procedure esposte in questo Bando, quale condizione essenziale per la partecipazione al Premio.

Articolo 6. Commissione Giudicante

La Commissione Giudicante del Premio è presieduta dal Presidente del Rotaract Club Firenze Brunelleschi e ne fanno parte: il Presidente della Commissione, numero 6 soci del Club e qualificati esperti del settore, su autonoma e libera scelta del Rotaract Club Firenze Brunelleschi.

La Commissione riceve copia degli elaborati, ne analizza i contenuti di merito e, convocandosi in forma irrituale, valuta e decide le Tesi da premiare a maggioranza assoluta. Proclama i vincitori e provvede ad effettuare la comunicazione ufficiale. Le modalità di discussione interne alla Commissione per la scelta dei vincitori sono autonomamente decise dalla Commissione e sono inappellabili.

Articolo 7. Mancata assegnazione del Premio

La Commissione Giudicante si riserva la possibilità, qualora non sia raggiunto il livello qualitativo adeguato o alcun elaborato risponda alle finalità del bando, di devolvere l'ammontare del premio ad un ente di sua scelta operante nell'ambito della sicurezza stradale.

Articolo 8. Cause di esclusione dal Premio

Non possono partecipare i soci del Rotaract Club Firenze Brunelleschi nonché i loro parenti entro il quarto grado.

Articolo 9. Modalità di comunicazione dell'avvenuta vincita

Il premiato sarà informato dell'assegnazione del Premio tramite lettera raccomandata o mail.

Articolo 10. Rotaract Club Firenze Brunelleschi

Per maggiori informazioni rivolgersi al Rotaract Club Firenze Brunelleschi, c/o Grand Hotel Villa Medici, via il Prato 42, 50127 - Firenze

web: www.premiomatteo.it e-mail: info@premiomatteo.it